

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 30 (5912) • 19 ФЕВРАЛЯ • ПЯТНИЦА • 2016 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

ШКОЛА И ОБЩЕСТВО

ПОМЕНЬШЕ ПИСАНИНЫ!



В минувшую среду на базе гимназии № 7 села Донского Труновского района губернатор Владимир Владимиров провел совещание с педагогическими работниками нашего края. В Донское приехали специалисты министерства образования и молодежной политики СК, руководители управлений образования муниципалитетов края, учителя и руководители ставропольских школ, депутаты краевой Думы.

Обсуждались меры для снижения административной нагрузки на педагогов. Губернатор отметил, что такую задачу поставил на декабрьском заседании Госсовета Президент России Владимир Путин.

— Наша задача — обеспечить учителям комфортные условия для работы, потому что главное дело педагога — учить и воспитывать своих учеников, а не заниматься бюрократической писаниной, — сказал Владимир Владимиров.

По словам первого заместителя краевого министра образования Натальи Лавровой, с февраля текущего года российским Минобрнауки был значительно

сокращен стандарт составления рабочей программы для учителей — с восьми пунктов до трех.

Таким образом, в школах с достаточным количеством компьютерной техники, стабильным подключением к сети Интернет и адекватной нагрузкой на педагогов (речь о работе школы в одну смену) бюрократическая составляющая работы учителя сведена к минимуму. Владимир Владимиров также потребовал от краевых и муниципальных чиновников оградить ставропольские школы от чрезмерных проверок, мониторингов и прочего «внешнего воздействия», которое отвлекает учителей от исполнения ими прямых профессиональных обязанностей.



В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

КОММУНАЛЬЩИКИ СТАВРОПОЛЯ ИСПОЛЬЗУЮТ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ДЕНЬ ДЛЯ САНИТАРНОЙ ОЧИСТКИ ГОРОДА

На очередном планерном совещании глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев дал поручение активизировать работу коммунальных служб по санитарной очистке города.

Как прозвучало, не каждый год выдается таким теплым, как этот, поэтому необходимо в оперативном порядке использовать затяжные февральские окна для наведения порядка.

— Если подрядчики взяли на себя обязательства по уборке территорий, то должны их добросовестно выполнять, с привлечением необходимых сил и ресурсов, не дожидаясь весны, — подчеркнул Андрей Джатдоев.

Было отмечено, что существенную помощь в этих работах может оказать городской центр занятости, который готов создавать временные рабочие места.

Между тем коммунальщики уже приступили к наведению порядка. По оценке специалистов, зима подкинула немало забот

не только дорожникам и коммунальщикам, но и озеленителям, так как есть необходимость в рекультивации поврежденных снегоуборочной техникой участков городских клумб и газонов, чем и займется «Горзеленстрой» Ставрополя.

Особо было подчеркнуто, что работы по наведению санитарного порядка будут производиться не только в центре города и на главных магистралях, но и на окраинах. При этом, городские власти больше не намерены мириться с бесхозяйственностью, которая воцарилась сегодня по обеим сторонам улицы Южный обход, со стороны въезда в Ставрополь.

Руководителям Промышленного и Ленинского районов города дано поручение создать специальную комиссию по этому вопросу, дать оценку каждому земельному участку и разработать мероприятия по наведению санитарного порядка с участием собственников.

КОНКУРС

В СТАВРОПОЛЕ В 25-Й РАЗ НАЗОВУТ ИМЕНА ЛУЧШИХ ПЕДАГОГОВ КРАЕВОГО ЦЕНТРА

25 февраля в 25-й раз на сцену Ставропольского Дворца детского творчества выйдут победители городского этапа конкурса профессионального педагогического мастерства: «Учитель года России» и «Воспитатель года России».

Компетентное жюри выбрали победителей двух номинаций: «Лучший учитель» для опытных педагогов и «Педагогический дебют» для совсем юных учителей и воспитателей.

Финалисты конкурса получат грамоты, памятные призы и высшие педагогические награды — «Хрустальный пеликан» и «Жемчужину», а также представят Ставрополь на краевом этапе конкурса.

В юбилейный год лучших педагогов ожидает особенный приз. За 25 лет существования конкурса подарка такого масштаба еще не получал ни один из победителей педагогического состязания.

Главная интрига будет раскрыта на торжественном награждении победителей, которое состоится 25 февраля в 15.00 в Ставропольском Дворце детского творчества.

ВНИМАНИЕ,
«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ!»

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ЖИЛНАДЗОР?

Опубликованное в «Вечернем Ставрополе» 12 февраля интервью «Чем занимается жилнадзор?» вызвало такую лавину вопросов, что редакция решила продолжить разговор.

Сегодня, 19 февраля, на вопросы наших читателей будет отвечать начальник краевого управления по строительному и жилищному надзору

ВАЛЕРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ САВЧЕНКО.

Тема разговора — работа управляющих компаний, взаимодействие с ними собственников помещений.

Время проведения «прямой линии» — с 9 до 10 часов, контактный телефон — 23-12-41.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ-ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» — более 7 млн рублей; ООО «Полет» — более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» — более 1 млн рублей; ООО «СБС» — около 2 млн рублей; Руденко Е.В. — более 700 тыс. рублей; ООО «Протос» — более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» — более 3 млн рублей; Ромас П.Е. — более 400 тыс. рублей; ООО «Торг-центр» — более 1 млн рублей; ИП Бомбатериева Т.Э. — более 1 млн рублей; ИП Папаилиди Р.В. — более 1 млн рублей; ООО «Сафари» — более 800 тыс. рублей; ИП Радченко В.И. — более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» — более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» — более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» — более 1 млн рублей; ООО «Авангард» — более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» — более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» — более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» — более 250 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» — более 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» — более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» — более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытихим» — более 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» — более 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» — около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» — около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» — более 2 млн рублей; ООО фирма «Глаго-грант» ЛТД — более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» — более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» — около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» — около 2 млн рублей.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЬОН, проживающий в районе ул. Орджоникидзе, просп. К. Маркса, ул. Дзержинского.

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сделанная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 23-66-68, 8-918-758-29-63.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

ПОДДЕРЖКА – КАЖДОМУ ТРЕТЬЕМУ ГОРОЖАНИНУ

Комитет труда и социальной защиты населения администрации города подвел итоги работы в минувшем году. Основная суть его деятельности – предоставление мер социальной поддержки ветеранам, семьям с детьми и другим социально незащищенным горожанам, повышать качество жизни людей с ограниченными возможностями. А также – контроль за соблюдением трудовых прав работников. Главным ориентиром в работе ведомства служит муниципальная программа «Социальная поддержка населения города Ставрополя на 2014–2018 годы».

Как проинформировала собравшихся на отчетное собрание руководитель комитета Галина Волкова, на оказание мер социальной поддержки в минувшем году комитету было выделено 1 миллиард 817 миллионов рублей. Социальная поддержка оказана каждому третьему горожанину, а это – 126179 получателей пособий и компенсаций.

В соответствии с законодательством Ставропольского края в течение прошедшего года ежемесячные денежные выплаты получили 36479 краевых льготников.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ – ПОБЕДИТЕЛЯМ

В юбилейный год Великой Победы особое внимание оказывалось инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. В отчете прозвучало, что все их обращения рассматривались в пер-

ЗАБОТА – В ЦИФРАХ И РУБЛЯХ

воочередном порядке, в кратчайшие сроки и с выездом на дом.

Комитет тесно сотрудничает с ветеранским активом, что позволяет своевременно выявлять и решать проблемы ветеранов ВОВ. В связи с юбилеем администрации города предоставила Ставропольскому городскому Совету ветеранов субсидию в 2 миллиона 755 тысяч рублей. Деньги были направлены на оказание помощи однократно проживающим ветеранам, на чествование и поздравление с юбилейными датами рождения.

ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СУБСИДИИ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ

Немалые деньги, а это 352 миллиона рублей, в прошлом году были направлены на компенсацию расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг. Такую поддержку получили 38303 горожанина.

Субсидией на оплату жилого помещения и коммунальных услуг воспользовались в прошлом году 14048 семей, им выплачено 355 миллионов рублей.

В этом году, в связи с тем, что в крае изменена доля расходов при расчете субсидии с 15 до 22 процентов, стало меньше получателей субсидии и уменьшился ее размер.

В прошлом году, во втором полугодии, произошли изменения в краевом законодательстве, затронувшие интересы ставропольцев, претендующих на получение звания ветерана труда Ставропольского края. Теперь, в

силу дополнительных требований по представлению документов, число получивших звание резко сократится.

КРИЗИС И ГОРЯЧИЕ ОБЕДЫ

Социальная поддержка касается огромного количества аспектов жизни людей. Начавшийся экономический кризис снизил уровень и качество жизни россиян в целом, а социально уязвимых групп – особенно.

Именно для них в марте 2015 года в Ставрополе было введено бесплатное горячее питание на базе 29 пунктов общественного питания. С ними заключены договоры на предоставление малоимущим гражданам бесплатных горячих обедов от одного до трех раз в неделю. Талоны на бесплатное питание выдает комитет.

В течение 2015 года горячими бесплатными обедами воспользовались 493 горожанина, им предоставлено 8606 горячих обедов.

В 2015 году адресная социальная помощь оказывалась горожанам и за счет привлеченных средств. По ходатайствам комитета 59 организациями различных форм собственности многодетным семьям, семьям, воспитывающим детей с тяжелыми заболеваниями, пострадавшим в результате пожаров, инвалидам, детям-сиротам, ветеранам, пенсионерам оказана помощь на общую сумму 545 тысяч рублей.

ДЛЯ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ

Приоритетное направление в деятельности комитета – соци-

альная поддержка семей с детьми. В городе выплачивается 20 видов пособий и компенсаций, в первую очередь, конечно, наиболее нуждающимся семьям. В минувшем году 25 тысячам семей с детьми предоставлено различных мер социальной поддержки на 424 миллиона рублей, эти средства – из бюджетов всех уровней.

Значительно, на 36 процентов, увеличились денежные средства на социальную поддержку семей военнослужащих срочной службы.

Ежемесячное пособие на ребенка в минувшем году получали 11466 семей с детьми, на это истрачено 105,5 миллиона рублей.

Принимаемые меры социальной поддержки, прозвучали в отчете, дают стабильный рост показателя рождаемости. Количество многодетных семей в городе, состоящих на учете в комитете, по сравнению с 2014 годом увеличилось на 13 процентов, их сейчас – 2461, в том числе 76 семей имеют пять и более детей.

В отчетном периоде 1160 семьям, воспитывающим детей-инвалидов и детей, больных целиакией и сахарным диабетом, предоставлены ежемесячные и единовременные выплаты на сумму около 10 миллионов рублей.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Особое направление в деятельности комитета – работа с горожанами, имеющими инвалидность. В Ставрополе проживают более 38 тысяч людей с ограниченными возможностями, из них 1204 – несовершеннолетние дети.

Поэтому Ставрополь в крае – традиционный лидер по количеству доступных для маломобильных групп горожан объектов. В прошлом году к ним прибавилось еще 130.

Город оплачивает работу службы «социальное такси», предназначенной для перевозки и сопровождения инвалидов, передвигающихся с помощью кресел-колясок и костылей, к социальным учреждениям. Такой помощью воспользовались 1064 инвалида.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Какие задачи у комитета в наступившем году, какие проблемы предстоит решать? Прежде всего – в связи с новым законодательством необходимо организовать четкую работу по выплате компенсации расходов на оплату взноса на капитальный ремонт однократно проживающим неработающим собственникам жилых помещений. Среди них – достигшие возраста 70 лет (в размере 50 процентов) и 80 лет (в размере 100 процентов).

Предстоит также внедрять новые формы работы по оказанию адресной социальной помощи горожанам.

И еще среди задач – активное участие в конкурсе на получение субсидии, выделяемой из бюджета Ставропольского края, на софинансирование мероприятий по доступности для маломобильных горожан объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры.

Тамара КОРКИНА.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЗЕЛЕНЫЙ ФОНД ГОРОДА ОБНОВЛЯЕТСЯ

В Ставрополе стартовала массовая замена старых, больных и аварийных деревьев и кустарников. Специалисты МУП «Горзеленстрой» провели обследование всех насаждений на бульваре Ермолова от проспекта Октябрьской Революции до улицы Войтика.

Как показал анализ, состояние большинства деревьев видовых пород дуба, ясения, липы, каштана и сосны удовлетворительное. Их физиологический возраст ниже отведенных природой 80-90 лет.

Вместе с тем отмечено естественное старение быстрорастущих и недолговечных пород, таких как акация, гладиция, клен ясенелистный, береза, боярышник и каштан. Как считают дендрологи, из-за негативного воздействия городской среды старение этих деревьев наступает намного раньше, уже в 45-50 лет. Данные виды также более подвержены болезням. У них наблюдается корневая и стволовая гниль, имеющая не обратимый характер, что и приводит к гибели.

Специалисты считают, что на участке от проспекта Октябрьской Революции до улицы Войтика плановому удалению подлежит 71 дерево.

Уже этой весной на бульваре Ермолова начнутся компенсационные высадки. Вместо больных и состарившихся деревьев появятся молодые дубы, платаны, ели, сосны, что позволит сохранить экологический баланс в городе.

ИНФОРМБЮРО

ДЕНЬ БЕЗОПАСНОГО ИНТЕРНЕТА ОТМЕТИЛИ В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ

В медиацентре Центральной детской библиотеки Ставрополя прошла акция «Пусть будет добрым интернет», приуроченная к Всемирному дню безопасного интернета.



Как отметили сотрудники библиотеки, современные дети зачастую не могут разглядеть рисков и угроз «Всемирной паутины» и в результате оказываются среди наиболее уязвимых ее пользователей.

Чтобы обезопасить детей от негативной информации и сделать их пребывание в киберпространстве максимально комфортным, малень-

ким горожанам и их родителям рассказали о рисках, связанных с глобальной мировой сетью. Так, участники акции узнали о правилах ведения диалога в интернете, а также о том, как защититься от сетевых мошенников и вредоносных программ.

Читатели библиотеки с удовольствием откликнулись на акцию, приняли участие в тестировании «Ты, компьютер и интернет», ознакомились с презентацией «Детские познавательные сайты» и узнали много нового о безопасной работе в мировой информационной сети.

ОПЛАТИТЬ НАЛОГОВЫЕ ЗАДОЛЖЕННОСТИ МОЖНО В ЧЕТЫРЕ КЛИКА

На сайте ФНС России www.nalog.ru налогоплательщикам предоставлена возможность узнать свою задолженность по налогам, сформировать платежное поручение или оплатить долг в режиме онлайн с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

С мая 2015 года физические лица могут проверить налоговые задолженности и оплатить их на портале госуслуг www.gosuslugi.ru. Услуга доступна для всех пользователей со стандартной и подтвержденной учетной записью.

Если вы уже оплатили задолженность, но она еще видна в базе данных, не переживайте: Федеральная налоговая служба подтверждает оплату в течение двух недель. После подтверждения ваша задолженность считается оплаченной. Если у вас помимо задолженности есть пена, то сначала погасите только сумму самой задолженности, без пени. Оплатите пеню, когда задолженность будет считаться оплаченной.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГЕ



ЮИДОВЦЫ ОТМЕТИЛИ 90-ЛЕТИЕ АВТОБУСНОГО СООБЩЕНИЯ В СТАВРОПОЛЕ

В 1926 году в Ставрополе в качестве эксперимента было решено открыть автобусное сообщение. Юбилей общественного транспорта отряды ЮИД отметили экскурсией: вместе с сотрудниками Госавтоинспекции ребята проехали по первому маршруту движения ставропольского автобуса.

Во время поездки экскурсовод рассказал ребятам, где располагались первые остановки транспорта, первый (и на тот момент единственный) светофор в городе Ставрополе, а также о первых дорожных знаках.

Мощность первого автобуса составляла всего 10 лошадиных

сил, таким образом, скорость была небольшой – 15 километров в час. Плата за проезд – 10 копеек за версту. Это было дорогое удовольствие, поэтому проехать на чудо-технике мог себе позволить не каждый житель города.

Узнали ребята и о первых пешеходных переходах, которые 90 лет назад никак не обозначались. Пешеходы в то время переходили улицу там, где им было удобно. Лишь в 60-е годы в Ставрополе белыми точками обозначились первые «зебры».

Юные инспекторы смогли сравнить, как сильно изменилась интенсивность движения и возросло количество автомобилей за прошедшие годы. Ребята поблагодарили экскурсовода и сотрудников Госавтоинспекции за замечательную возможность окунуться в историю дорожного движения родного города.



Москва. Столица нашей Родины и бизнес-мегаполис по совместительству. Развитая инфраструктура, престижное образование, насыщенная жизнь большого города. Сюда приезжают не только из разных уголков нашей страны, но и со всего мира. Едут на заработки, едут на учебу, едут просто за красивой жизнью... Впрочем, речь пойдёт не о ней. В своей истории я лишь немного «промахнулась мимо». Нерезиновой и оказалась на самом дне, с которого скромная жизнь провинциального Ставрополя кажется недостижимым светочем цивилизации.

ЗА ТРИДЕВЯТЬ ЗЕМЕЛЬ

Угораздило меня выйти замуж за военного связиста, и поехала я за ним по большой любви в регион столичный помочь Родину защищать и надежный тыл обеспечивать. Ехали мы в Москву поездом, вышли на Казанском вокзале, спустились в метро, и там нас захлестнул бурный поток спешащих людей. Мы сразу влились в этот ритм, ведь по-другому нельзя: остановишься – сбьются. Кольцевая ветка, Павелецкий вокзал, электричка... Вот тут уже можно выдохнуть и немного расслабиться. Впереди еще 2,5 часа пути. Сначала ты восхищаешься городскими пейзажами столицы и ближнего Подмосковья, «пробегающими» за окном электропоезда, но спустя некоторое время возникает непроглядная лесная стена. Ну все-таки природа. А потом появляются какой-то поселок или деревенька, на вид очень старенькая. Дальше – поле, потом снова лес и какой-нибудь неказистый населенный пункт. И чем дальше – тем глупее.

Вышли мы в ПГТ под названием Михнево Ступинского района. Центром данного поселка была пристанционная площадь с небольшим рынком и автобусной остановкой. Оттуда мы отправлялись к месту постоянной дислокации нашей маленькой ячейки общества... Вернее, должны были отправиться. По расписанию автобус до необходимой нам остановки ходит каждые 1-1,5 часа, и мы как раз успевали на ближайший. Вот только он к нам не торопился, и в итоге опоздал на 1,5 часа. Хорошо, что был выходной день и мы, собственно, никуда не спешили. Время поездки заняло ничтожные по сравнению с ожиданием 20 минут. Вначале мы ехали по Каширскому шоссе, а затем свер-

Есть ли жизнь за МКАДом, или Чем дальше, тем страшнее



нули неизвестно куда. По крайней мере, никаких указателей на этом повороте не было. Дорога была проложена через лес. Человеку незнющему могло показаться, что его украли и везут в неизвестном направлении. Но вдруг лес закончился, появился просвет и остановка у военного городка N.

ПОДМОСКОВНЫЙ ЭКСТРИМ

КПП здесь уже давно не функционирует. По крайней мере, на въезде. Городок миниатюрный: воинская часть, маленький магазинчик по типу сельпо и шесть условно многоэтажных домов послевоенной постройки. В одном из них нам предстояло жить.

Это была двухэтажная «хрущёвка», не видевшая ремонта с момента постройки, холодная, сырья и мрачная, с куском обвалившегося потолка в подъезде. Нас поселили в комнату в трехкомнатной коммуналке. В другой комнате жил молодой капитан, третья была отдана под склад виду полной непригодности для жизни человека. Голые стены с дырами и облупившейся краской, отсутствие света и отопления, разбитое окно – вот так она выглядела.

В городке был газопровод, но в трубах не было газа. Никогда и без объяснения причин. Поэтому нам пришлось приобрести электрическую плиту. Раньше некото-

рые люди пользовались газовыми баллонами, но после взрыва одного из них перестали. Обошлось без жертв, но в доме, где это случилось, теперь никто не живёт.

Включать электроприборы тоже было опасно, особенно зимой, когда работали обогреватели – счетчик трещал от напряжения и часто вылетали пробки. Горячей воды в «хрущёвках» не было. Спасал бойлер, но поскольку мы жили втроем, горячую воду приходилось экономить.

Когда в нашей, мягко говоря, неуютной квартире становилось совсем невыносимо, мы с мужем выходим на прогулку и начинали наворачивать круги по городку. Один такой круг в среднем занимал 10 минут.

Помимо пяти двухэтажных браков, в одном из которых никто не жил, в городке было две панельных пятиэтажек, между которыми располагалась маленькая детская площадка с лесенкой, горкой и кучей песка. Однажды я увидела, как парочка детсадовцев играла с дохлой крысой. Мамочка одного из них, увидев это, подлетела и прервала праздник. Чтобы дети не начали деградировать, родители вывозят их в местный районный центр Ступино – небольшой, но достаточно развитый городок. Гражданское население нашего посёлка трудится тоже главным образом в Ступино или в соседнем с ним Михнево.

МКАДом, тем страшнее



В Ступино устроилась и я. Работала учителем в школе. Чтобы успевать на занятия вовремя, нужно было ехать на самом первом автобусе в 7 утра. Он стартали из Михнево, заезжал в военный городок N и дальше ехал уже в Ступино. До работы я добиралась час. Автобус приезжал старый, с небольшим количеством мест, при этом всегда был переполнен. С завидной регулярностью он опаздывал минимум на полчаса, а то и вовсе не выходил на маршрут. Тогда приходилось пользоваться услугами такси, что стоило от 500 до 800 рублей в зависимости от места отправления. В скобках отмечу, что московские цены в этой местности вовсе не компенсируются соразмерными доходами населения. Продукты мы тоже везли из райцентра, ибо в нашем единственном магазине при скучном ассортименте товаров они стоили значительно дороже.

На выходных мы старались с мужем выбираться куда-нибудь из всего этого. Чаще бывали в Ступино, где-то раз в месяц позволяли себе Москву.

ОЛЬГА

Освоившись в новой жизни, мы попытались несколько улучшить условия своего обитания и выбрать себе квартиру в одной из тех самых двух пятиэтажек, воплощавших в нашем посёлке все блага цивилизации. По крайней мере, там реже отключали свет и была горячая вода. Но пробиться туда так и не получилось. Квартиры там предоставлялись либо «бллатным», либо тем, кто смог оказать «финансовую помощь» заместителю по тылу. «Блатными» мы не были, «помощниками» тоже быть не собирались. Приходилось радоваться тому, что есть. С другой стороны, нам, можно сказать, повезло. У многих протекала крыша, квартиры на первых этажах атаковали крысы. От них нас защищали боевые кошки, которые наличествовали в каждой семье.

Стоят ли говорить, что канализационные трубы в нашем доме тоже не менялись никогда, а потому мы неоднократно затапливали соседей снизу. Вначале ругались, а со временем даже как-то сдружились.

Звали соседку Ольга. Она жила под нами, с матерью и мужем. Ее отец был военнослужащим, служил в этом полку и получил эту самую трёхкомнатную квартиру. Даже на тот момент, по её словам, дому было больше 25 лет. С тех пор руководство полка менялось неоднократно, в том числе заместили по жилищному обеспечению. Но ни о каком содержании и ремонте домов речи никогда не шло. Эти дома-призраки не числятся ни в одном фонде и не подпадают ни под какие программы. Документы на продажу собрать практически невозможно, да и кто купит?

Поэтому Ольга и ее семья продолжают жить здесь в таких условиях, больше им податься некуда. Чтобы хоть немного скрасить свой безысходный быт, сделали в квартире ремонт. Да не тут-то было – въехали соседи сверху (то есть мы) и стали заливать. Так и жили от потопа к потопу. То батарея в комнате проходится, то труба в ванной.

Зато микроклимат в квартире не приедается. Осенью и весной сырьё, летом душно, зимой холодно. С недавних пор начал медленно, но уверенно проседать фундамент. Как долго дом ещё сможет простоять, не известно. Но Ольга надеется успеть покинуть его раньше.

«Мы в Ступино работаем. Сейчас немного денег соберем и туда переедем», – мечтает она.

Ну а мы продержались чуть больше года и уехали. Муж – в батальон, а я на тёплый и такой родной юг. Нам не хватило сил остаться здесь вместе. Начался обратный отсчет: городок N с его аварийными домами, сыростью в них и вечно текущими трубами, автобус до Михнево, электричка на Москву, Павелецкий, метро, Казанский... Путь от разрухи к цивилизации, длиною в 2,5 часа. Поезд тронулся. На перроне остались люди, возможно, даже не знающие той реальности, которая существует за окраинами Москвы.

А у меня начиналась новая жизнь, в которой и сама Москва, и военный городок N, и безнадёжная жизнь в нём были не более чем комком неприятных воспоминаний.

**Юлия ПАВЛУХИНА.
Фото автора.**



Медицина не стоит на месте, и то, что было нормой и даже законом при лечении простуд у детей лет 20-30 назад, сегодня может шокировать молодых родителей. А бабушки, в свою очередь, скептически относятся к современным подходам: как же при кашле обходиться без горчичников и компрессов? О современных подходах к лечению сезонных болезней у детей нашему корреспонденту рассказала Наталья Коллосова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры детских болезней Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова.

- Наталья Георгиевна, вы работаете в педиатрии уже много лет. На ваш взгляд, сегодняшние дети слабее, чем, например, в таком же возрасте были их родители? Или это только так считают бабушки, которые любят говорить: «А вот в наше время...»?

- Мне кажется, что принципиально здоровье детей в ту или иную сторону не изменилось. Если брать частоту заболеваний, то, может быть, она и увеличилась, но лишь в связи с тем, что улучшилась их регистрация, а не из-за того, что дети стали болеть чаще. А вот этиология заболеваний – изменилась. Появилось больше детей с атопией – аллергией, а она может способствовать тому, что ребенок будет более подвержен заболеваниям и респираторным инфекциям. Сейчас, кстати, говорят и о том, что сами респираторные вирусы могут провоцировать в дальнейшем возникновение аллергии. Там очень сложная связь... Но аллергия – это болезнь будущего: считается, что количество аллергиков со временем будет только расти.

- С чем это связано?

- Со многими факторами. Несомненно, что и окружающая среда влияет. В итоге мы в меньшей степени реагируем на факторы инфекционные, а в большей – на те, которые вызывают аллергическую реакцию.

- В каких случаях родителям есть смысл показать ребенка врачу-иммунологу?

- Если вирусные и инфекционные заболевания у ребенка протекают длительно и тяжело – например, больше десяти дней, а то и две недели, затягивается насморк, кашель – тогда нужно выяснить причину их затяжного течения. Если насморк сопровождается отитом или синуситом – это говорит о том, что у ребенка есть склонность к хронизации инфекций. Хотя это не обязательно означает, что у ребенка есть нарушения в иммунной системе. Возможно, это просто ее особенность. Исследования, которые проводились среди постоянно болеющих детей, показали, что у большинства из них нет стойких нарушений иммунной системы – так называемых иммунодефицитных состояний. Это все – транзиторные изменения, то есть те, которые мы наблюдаем в течение болезни. Но бывает, что именно так проявляются и первые признаки иммунодефицитных состояний.

ЛЕЧИМ ДЕТЕЙ С УМОМ

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ СОВРЕМЕННЫМ МАМАМ И БАБУШКАМ О САМЫХ РАСПРОСТРАНЕННЫХ БОЛЕЗНЯХ МАЛЫШЕЙ



Это достаточно редкая патология, проявляется она, как правило, на первом году жизни, а не тогда, когда ребенок уже пошел в детский сад.

- Сейчас много говорят о том, что нужно стимулировать иммунитет ребенка, укреплять его... Это реально возможно?

- Методы иммунотерапии существуют. Но, к сожалению, мы не всегда понимаем, что стимулируем, когда даем те или иные препараты. Я к этим методам и лекарствам отношусь нормально и даже иногда рекомендую. Но с очень большой осторожностью! Потому что, стимулируя иммунный ответ, можно простилировать и аутоиммunes, и ряд других заболеваний. Врач должен четко понимать, чего он хочет добиться, назначая тот или иной иммуностимулятор. А родители должны знать, что такого лекарства, после приема которого ребенок больше никогда не будет болеть, просто не существует!

- В интернете на форумах мамы активно делятся советами, какие таблетки нужно давать ребенку для укрепления иммунитета. Думают: раз их малышу помогло – значит и другим поможет.

- Это большая ошибка! В каждой конкретной ситуации врач ищет препарат, который может сработать и помочь именно этому ребенку. Например, мы можем с помощью индукторов интерферона стимулировать противовирусный иммунный ответ, чтобы ребенок быстрее выздоровел, так как интерферон – это вещество, которое обладает противовирусными свойствами.

Но лекарств от всех болезней, повторюсь, не существует!

- Современные родители разделились на два лагеря: сторонников и противников антибиотиков – лекарств, которые якобы убивают иммунитет. И отказываются давать лекарства ребенку, даже если их назначил врач. Что вы думаете по этому поводу?

- Золотая середина в этом вопросе – давать ребенку антибиотики, когда они действительно нужны. Нужно понимать, что антибактериальные препараты действуют только на бактериальную инфекцию. Для того чтобы их назначить, нужно иметь четкие данные о том, что это инфекция именно бактериальная. Если говорить в целом о респираторных инфекциях, которые чаще всего встречаются, то они в 90 процентах вирусные, а не бактериальные. Другой вопрос, что очень часто на фоне этой вирусной инфекции активизируется собственная бактериальная флора, которая уже была у ребенка, или он в это же время получает какой-то бактериальный агент. И присоединение вот этой бактериальной инфекции может либо усилить, либо пролонгировать течение вот этой респираторной инфекции.

- И в этом случае нужны антибиотики?

- Да. А есть заболевания, которые изначально относятся к бактериальным – например, ангине. Если есть гнойные налеты в горле, то это 100-процентное показание для назначения антибиотика. Потому что тот микроорганизм, который вызывает ангину, вызывает массу других

тяжелых заболеваний – это и гломерулонефрит, и ревматизм, и скарлатина, и миокардит... Родители не могут знать, как после этой ангины у ребенка будет работать вся иммунная система, в какую сторону ее «развернет». Поэтому главная задача – вылечить заболевание, убить этот микроорганизм, чтобы он не оставался в организме ни в каком виде. Пневмония, как правило, имеет бактериальную этиологию. Если ставят этот диагноз – то тут даже обсуждать нечего, нужно назначать антибиотики. Потому что это тяжелое состояние, которое может закончиться неблагоприятно – вплоть до летального исхода. Пневмония может быть исходом респираторной инфекции, бронхит может перейти в пневмонию. Но иногда это бывает и самостоятельным заболеванием. Синуситы, или, как говорили раньше, гаймориты – это тоже показание к назначению антибиотика. Синусы находятся у нас в голове, рядом мозг, и все перемычки в черепе очень и очень тонкие. Случится расплавление этой кости – и все «содержимое» пойдет на мозг.

- Выходит, не зря бабушки раньше говорили, что нельзя зимой без шапки ходить?

- Бабушки боялись, что дети заболеют менингитом. Менингит, кстати – если он гнойный – тоже лечится только антибиотиками. Поэтому если есть признаки бактериальной инфекции либо идет присоединение бактериальной инфекции – а это вторая волна лихорадки, резкое ухудшение состояния, когда ребенок вроде как болеет третий-пятый день и вдруг ему становится хуже – это как раз говорит о присоединении бактериальной инфекции, тогда уже антибиотики выписывают обязательно.

- Какие самые распространенные ошибки совершают современные родители?

- Прежде всего, это само лечение. Часто приходят к врачу уже после того, как полечились по советам «сарапанного радио», когда «уже все пропили и нам ничего не помогло». А когда начинаешь разбираться – выясняется, что давали детям лекарство либо в неправильных дозировках, либо не так использовали методы лечения. Например, делали ингаляции минеральной водой.

- А этого нельзя делать?

- Ни в коем случае! Это бич сегодняшнего дня. Ингаляировать минеральную воду категорически запрещено!

- Но даже в инструкциях к аппаратам для ингаляций написано, что можно делать ингаляции щелочной минеральной водой.

- Инструкции пишут люди, не относящиеся к медицине. Это техники, которые придумали этот прибор и его выпускают. Первое – минеральная вода не стерильна. Второе – вода не имеет физиологического pH-показателя для нижних дыхательных путей. На минеральной воде написано, что ее нужно употреблять внутрь, то есть пить! А некоторые мамочки

умудряются лекарства для ингаляций в ней разбавлять. А это может даже изменить активность лекарственного препарата. Лекарства же можно разбавлять только физиологическим раствором, причем стерильным – его лучше покупать в ампулах, чтобы каждый раз использовать стерильную порцию.

- А какой вред может нанести минеральная вода при таком использовании?

- Может начаться отек дыхательных путей, или гиперсекреция. То есть ребенок начинает дышать минеральной водой, а кашель не только не проходит, а еще усиливается, ребенку становится хуже.

- Что скажете про препараты от кашля, которые совместно рекламируются и продаются без рецепта?

- Самостоятельно нельзя выбирать такое лекарство – его должен назначить врач. Нужно понимать, что в период респираторной инфекции вырабатывается густой секрет, из-за этого возникает ринит, заложенность носа, кашель. Секрет забивает дыхательные пути, и эпителиз не может самостоятельно очиститься от этой мокроты. И помочь ему можно, если дать ребенку разжижающие и отхаркивающие препараты или просто давать пить много жидкости. Секрет станет более жидким, ребенку будет легче кашлять, кашель быстрее пройдет или даже вообще не возникнет, потому что реснички эпителиз будут работать, будут самостоятельно удалять секрет. В принципе, появление кашля – это защитный механизм организма, его подавлять нельзя. Наоборот, его нужно делать как можно продуктивнее, потому что кашель помогает очистить дыхательные пути.

- Существует масса народных рецептов, которые применяют и при лечении детей, – это и настойки алоэ и меда на кагоре, барсучий и медвежий жир и так далее. Что вы как практик скажете о них?

- Когда никаких лекарств не было – использовалось все, что было под рукой. Поскольку сейчас есть препараты, которые в большинстве своем, чтобы выйти на рынок, прошли проверку, показали эффективность – нужно применять их. Использовать народные средства, которые когда-то помогали бабушке, неразумно. Например, мамы часто капают детям в нос сок алоэ, который разъедает слизистую и убивает мукоциллярный эпителиз... Среди детей – много аллергиков, и тот же барсучий жир, который сильно пахнет, часто вызывает у детей бронхоспазм, сильный кашель. Зачем их использовать, я не понимаю.

- То есть никакой чудодейственной силы в этих народных средствах нет?

- В виде стресса они, возможно, могут вызвать выброс адреналина, и ребенок выздоровеет. Но объяснить механизм их действия пока никто еще не смог...

**Лариса ЗЕЛИНСКАЯ.
Фото Вадима ТАРАКАНОВА.**

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».

В ставропольском кинотеатре «Синема парк» прошёл закрытый предпоказ долгожданного продолжения популярной российской комедии «День выборов» (2007). Долгожданной потому, что на фоне безвкусных и плоских современных отечественных комедий творчество «Квартета И» выглядит как луч света в царстве мрака.

- Обрушилось всего метров 20 моста, а 80 осталось... Значит, на 80% план выполнили!

На этот раз губернатора Игоря Цаплина ждут перевыборы, прычём рейтинг его за две недели до старта голосования изрядно обрушился вместе с куском только что достроенного моста. На помощь главе региона выезжают из Москвы наши старые знакомые пиарщики-политтехнологи.

Прибыв на место, они оказываются в сложной ситуации, ведь действующий губернатор Цаплин в кресле управления ощущает себя не в своей тарелке и не желает оставаться на третий срок. Указаний из Москвы насчит нет, так как в области «ничего хорошего не сделавшему, но и ничего плохого» губернатору не имеется достойной замены. Единственный конкурент – «недалёкий, но рьяный» бывший военный – кажется не лучшей альтернативой, поэтому Москва идёт на неожиданный и беспрецедентный шаг – проводит демократические выборы.

Всё это действие почти целиком снималось в Астрахани, которая, кстати, слегка дорисована (возможно, значительная часть 100-миллионного бюджета пошла именно на это), и с привлечением местного населения и студентов

ВЫБОРЫ, ВЫБОРЫ, КАНДИДАТЫ...



к съёмкам в массовке. В роли кабинета губернатора выступил Астраханский ЗАГС.

- Сегодня акция - с ведром бесплатно!

Тех, кто внимательно смотрел первый «День выборов», ждёт много сюрпризов, например, продолжение истории с зелёным портвейном и развитие казачьего бизнеса по продаже чапельников (это слово твёрдо врезается в память после просмотра первого фильма). Но даже если оригинал вы не видели, а может, даже и не слышали о нём, отчаиваться не стоит, фильм вполне самодостаточен. Шуток здесь вагон и ма-

ленькая тележка – разного уровня и на любой вкус.

Главное, чего удается добиваться «Квартету И», ходя по краю довolenного, избегать открытых пошлостей и туалетного юмора. Зато очень плотно обыгранные животрепещущие для России темы коррупции, демократии, полиции, казачества, духовенства. По сути, главный герой фильма – не отдельные персонажи, а сам русский менталитет. Благодаря этому некоторые скетчи вызывают даже лёгкую грусть, когда понимаешь, что, несмотря на всю абсурдность происходящего на экране, такая сцена спокойно могла произойти в реальности.

- С другой стороны, а у кого из нас мост не падал?

В сравнении с первой частью, фильму недостаёт музыкальности. Если в 2007 году зрителя мог-



ким энтузиазмом кричали и постили в социальных сетях, что наш, правильный день любви – 8 июля, а не 14 февраля. Православные фундаменталисты в Краснодаре заявили, что она суть греховная западная пропаганда, а русский семейный союз строится на соблюдении религиозных традиций.

И вот на этом фоне выходит «Дэдпул» – фильм, как ни странно, про любовь и специально приуроченный к 14 февраля. И с такой массированной рекламной кампанией, что каждая приличная девушка была просто обязана сводить своего молодого человека в кинотеатр. Отдельное спасибо исполнителю главной роли Райану Рейнолдсу, который незадолго до этого съездил в Россию, покорил всех нас русскоязычными твитами и даже пошутил про лабутены!

К слову, о них. «Дэдпул» чем-то напоминает творчество группы «Ленинград». Такое же выверенное соотношение дозволенного и

ли порадовать музыкальные сцены с группировкой «Ленинград», парнями из «Уматурман» и Би-2, Валерием Сюткиным, «Чайфом» и незабываемой песней про снегинку в исполнении Андрея Макаревича и Георгия Мартиросяна, то теперь мы слышим Ирину Аллегрову, Людмилу Зыкину, совсем немного «Сплина» и обрезки ремейка «Выборов» Сергея Шнурова. Это трудно назвать минусом, ведь и сама подача изменилась, да и в сюжетной линии множества музыкантов в кадре выглядели бы притянутыми за уши.

Нередко случается, что продолжения и сиквелы оказываются намного слабее первой части. В случае с «Днём выборов – 2» это не так. Кино ни на йоту не отстает от оригинала, а где-то и превосходит его. Более закрученный сюжет, более «плотный» юмор, более сумасшедшие события. Любители неожиданных финалов тоже должны остаться довольны.

Смотрится фильм на одном дыхании, так что 105 минут пролетят незаметно.

Что в сухом остатке? Новые приключения старых друзей, смешно, во многом жизненно, сумасбродно и ярко. Одного просмотра мало.

Михаил СУХАРЕВ.

НАШ КРАСНЫЙ СУКИН СЫН

СТАНИСЛАВ МАСЛАКОВ О ФЕНОМЕНЕ НЕОЖИДАННОЙ ПОПУЛЯРНОСТИ НЕПОЛИТКОРРЕКТНОГО ФИЛЬМА «ДЭДПУЛ» В НАШЕЙ СТРАНЕ

За первые выходные фильм «Дэдпул» собрал в российском прокате почти миллиард рублей, обогнав тем самым иультраблокбастер «Звёздные войны. Эпизод VII», и уж тем более весь отечественный кинематограф вместе взятый. Чем же так покорил очередной герой американских комиксов стереотипно загадочную русскую душу, при том, что в нашей стране и комиксов-то почти никто не читает?

Сам он сказал бы что-нибудь вроде «Конечно, вы ожидаете рассуждений о ханжеской морали современного общества, но на деле все вы...». Ну и дальше несколько хлестких выражений, позволить которые мы себе не можем, хотя рейтинг у «Вечёрки» такой же, как и у «Дэдпула» - 18+. Поэтому будем рассуждать вокруг да окло.

Конечно, главная причина лежит на поверхности – и да, она в этом самом рейтинге. Современный зритель затравлен множеством запретов и ограничений по всей планете. Причём в самих США или, скажем, Британии цензура свирепствует не хуже, чем в России, а в странах вроде Ирана, Саудовской Аравии или Северной Кореи и говорить нечего. С годами количество табу растёт неумолимо, всё большие бюджеты тратятся на то, чтобы компенсировать спецэффектами то-чего-нельзя-показывать. И вот мы уже смотрим помесь циркового представления и «Телепузиков» вместо боевиков и мелодрамы без единой постельной сцены. И не то чтобы мы так уж вождём запретного плода (то есть в подростковые годы, безусловно, да, но с годами это обычно проходит). Но выхолащивание, вплоть до кастрации, целых жанров и направлений искусства в угоду некой группировке ханжей, решающих такие вопросы, не может не вызывать глухого раздражения.

И тут надо прочувствовать тонкую грань между происходящим на Западе и в нашей стране. Подушевый состав морализаторов везде примерно один и тот же – ненавидящие всё молодое старики, ненавидящие всё новое консерваторы, ненавидящие всё «неверное» религиозные фанатики и ненавидящие вообще всё на свете экзальтированные «мамашки». Разумеется, они мотивируют всё как раз любовью и заботой о нравах подрастающего поколения, но при этом не оставляют этому самому поколению возможности самостоятельно разобраться, что такое хорошо и что такое плохо в контексте потребляемого искусства. А значит, не уважают и не любят тех, о ком столь рьяно заботятся, скорее, наоборот.

Проблема, впрочем, не в этом (судя по запискам древнегреческих мыслителей, за последние две с половиной тысячи лет прогресса в данном вопросе не достигнуто никакого), а в том, что современные российские морализаторы даже не пытаются являть пример этой самой морали. Ну кто у нас главные радетели нравственности и проводники разного рода запретов? Дмитрий Смирнов, Виталий Милонов, Елена Мизулина, Никита Михалков... Те ли это люди, которых хочется слушать(ся) и которым следует подражать? Увольте...

Но ладно бы с этим ханжеством. Благо, целые направления

в искусстве дают ему достойный отпор. Поистине кумулятивный эффект произвела борьба наших почвенников против тлетворного западного праздника – Дня Святого Валентина. Этот весьма милый и успешный коммерческий проект они старательно пытаются вытеснить своими мокроступами в виде крайне невнятного дня имени Петра и Февроньи. Мол, у них там влюблённость, а у нас тут семья и верность. Некоторые неокрепшие умы настолько вдохновились этим праздничным импортозамещением, что всё 14 февраля с поистине хунвейинс-



СПОРТИНФОРМ

УРОК МУЖЕСТВА ПРОВЕЛИ ФРОНТОВИКИ

В гости к кадетам профильных десантных классов школы имени генерала Алексея Ермолова пришли помощник губернатора Ставропольского края, председатель Ставропольского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Николай Борисенко и генерал-майор Валентин Марынин.

После осмотра кадетского парашютно-трениажерного городка, где кадеты – будущие десантники – проводят большую часть времени, отведенного на дисциплины десантного компонента, гости прошли в актовый зал. Это своего рода военный клуб: на стене – фотографии казачат-парашютистов и шефов из специальных подразделений, у сцены – выставка снаряжения советских бойцов, воевавших в Демократической Республике Афганистан. Звучат армейские песни и стихи тех далеких лет. Война в Афгане давно в прошлом, но многие ее вряд ли забудут.

Об этом и о том, что Родину, как и семью, любимую девушку и просто слабого, – словом всех, кто нуждается в защите, нужно уметь беречь, и шёл разговор.

На прощание генерал задал кадетам домашнее задание –

прочесть и осмыслить ряд книг. А зачеты Валентин Васильевич обещал принимать вместе с директором школы Алексеем Хитровым уже в мае.

«ЗОЛОТО» В СЕРЕБРЯНОЙ ОПРАВЕ

С тремя медалями – двумя высшей пробы и одной серебряной – возвратились из Новочебоксарска, где прошли Всероссийские соревнования по легкой атлетике (спорт слепых), воспитанники Ставропольского центра адаптивной физической культуры и спорта.

Сразу две награды добыл Магомед Муртазалиев, который победил в беге на 60 метров и стал вторым в прыжках в длину.

На верхнюю ступень пьедестала почёта поднялся и Валерий Баскаков, оказавшийся вне конкуренции в секторе для толкания ядра.

СБОРЫ НАКАНУНЕ СЕЗОНА

В «Экстрим-парке» села Пелагиада открылся новый спортивный мотоциклетный сезон на Ставрополье.

На учебно-тренировочные сборы приехали более 50 спортсменов, специализирующихся в дисциплинах «мотокросс», «эндуро», «кантри-кросс». Ини-

циатором сборов выступил СК «Ставрополье». Помимо теоретической подготовки, на практических занятиях были отработаны нюансы прохождения отдельных сложных элементов трассы – трамплины, виражи, скоростные участки, «волны». Зачетом стал полноценный 25-минутный заезд с соблюдением всех правил соревнований.

Под руководством опытных тренеров Ивана Баранова (г. Смоленск) и Евгения Федорцова (г. Железноводск) здесь же оттачивали свое мастерство и спортсмены мотоклуба «Ставрополье». Как отметил его генеральный директор Константин Жуков, учебно-тренировочные сборы – это начало подготовки команды к участию в чемпионате России по мотокроссу 2016 года.

ПРИОРИТЕТ – МАЛЫМ ФОРМАМ

В Думе Ставропольского края под председательством Елены Бондаренко прошло заседание комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации. В нем приняли участие председатель краевого парламента Юрий Белый, его первый заместитель Дмитрий Судавцов, заместитель председателя комитета Артур Насонов, депутаты Игорь Андрющенко, Кирилл

Кузьмин, Валерий Назаренко, Евгений Бражников, представители исполнительной власти, руководители ряда профильных краевых министерств и ведомств.

Одним из центральных вопросов повестки дня стала информация министра физической культуры и спорта края Романа Маркова о строительстве спортивных объектов в 2015 – 2016 годах.

Отмечалось, что в прошедшем году завершено возведение ряда крупных спортивных объектов. В их числе: физкультурно-оздоровительный комплекс в селе Александровском, на строительство которого направлено более 135 млн рублей из федерального, краевого и местного бюджетов, спортивные комплексы в Буденновске, Благодарном и селе Бурукшун Ипатовского района. В Нефтекумске возведен плавательный бассейн стоимостью более 25 миллионов рублей. В городах и районах края установлено 12 комплексных спортивных площадок.

В ПАМЯТЬ О ГЕНСЕКЕ

Завершился краевой юношеский турнир по рукопашному бою, посвященный памяти бывшего Генерального секретаря ЦК КПСС Юрия Андропова.

В соревнованиях, организо-

ванных администрацией Андроповского муниципального района и Ставропольской краевой федерацией рукопашного боя, принял участие более 100 спортсменов, выступавших в трех возрастных категориях.

По мнению специалистов, наиболее квалифицированные бои проводили Богдан Кречин из Ставропольского ДЮЦ «Патриот», Владимир Вихрев (Предгорный район), Даниил Гордиенко (ДЮСШ Андроповского района), Илья Кульбяков, представлявший СК «Легион» станицы Суворовской, и есентучанин Игорь Казанчев.

ПОБЕДИЛИ ГОСТИ

Без малого две сотни спортсменов из различных регионов Российской Федерации оспаривали в Пятигорске награды второго этапа розыгрыша Кубка Ставропольского края по спортивному ориентированию - «Кубок парков – 2016».

Победителем соревнований стал петербуржец Дмитрий Цветков, следом за которым финишировали представители Новгородской области: Сергей Детков и Иван Никитин.

Следующий этап соревнований состоится 23 марта в Ессентукском лечебном парке. А итоги турнира будут подведены в ноябре после соревнований в Железнодворске.

ЗВЕЗДЫ О ЕДЕ

Евгений Пронин: «Артишоки могу есть в любом виде!»

Актер Евгений Пронин хорошо знаком зрителям по ярким романам в сериалах «Разведчицы» и «Соблазн», а также по главной роли в сериале «Слава», в котором он талантливо воплотил на экране образ нашего выдающегося хоккеиста Вячеслава Фетисова.

Но мы постарались расспросить актера не о творческих планах, а о том, как хорошо он разбирается в кулинарных тонкостях, чем питается сам и что любит готовить для себя и своих близких. Евгений рассказал, что тщательно следит за своим рационом, поделился впечатлениями о северной ухе и дал рецепт суперсупа из бобовой смеси.

- Евгений, расскажите, насколько щепетильно вы подходите к выбору блюд?

– Не могу сказать, что я привередлив в еде. Просто стараюсь есть качественные продукты. Есть люди, которые вообще не заглядывают в тарелку. А я – из тех, кто, если ему что-то не понравилось в ресторане, обязательно позвонит управляющему и скажет об этом. Ни в коем случае не ради скандала, а чтобы персонал заведения был более внимателен и больше такого не допустил. Могу даже не полениться – зайти на сайты, которые выставляют рейтинги ресторанов, и оставить отзыв. Делаю это обычно в двух случаях: если мне очень не понравилось – то устрою разнос в своем сообщении, а если, наоборот, все было по высшему разряду – то от души поблагодарю.

- Как часто вы сами готовите?

– Довольно часто. Причем делаю это по одной простой причине: я знаю, какие продукты использую. Приходя в ресторан, мы не всегда уверены, насколько свежие и качественные продукты нам подают. Только если это не какой-то проверенный ресторан, где вы являетесь постоянным клиентом. Те продукты, которые использую, когда готовлю, я выбираю сам. Когда располагаю временем – могу поехать на рынок. Вообще, я



Евгений Пронин.

обожаю рынки. Приду – меня там уже знают, есть у меня свои проверенные продавцы, у которых я покупаю домашнюю курицу, уже есть места, где беру квашенную капусту, где-то – творог... Это для меня целый поход, можно даже сказать, приключение: кожу, смотрю и выбираю товар. А потом уже дома что-то из всего этого готовлю. Последнее, что варил – грибной суп.

- Может быть, рецептом каким-нибудь поделитесь?

– Я люблю суп из смеси бобовых, она продаётся в магазинах. В неё входят чечевица, белая и красная фасоль и, если не ошибаюсь, нут. Суп, правда, получается довольно тяжелым, но очень вкусным. Сначала все эти бобовые нужно на три-четыре часа замочить. А уже перед приготовлением почистить картошку, которую потом мы варим вместе с настоявшейся смесью. После этого добавляем в кастрюлю 100-150 граммов копченых ребрышек – но кладем их скорее для аромата, много не нужно, и без того будет уже очень сытно. Добавляем один лавровый лист, и сверху, в самом конце, сдобрим блюдо свежей зеленью. Супчик готов!

- Вас кто-то учил готовить?

– Никто меня не учил – если только жизнь! (Смеется.) Для меня в приготовлении еды есть безумный кайф. Я прихожу до-

мой, где мне комфортно, включаю музыку, могу еще параллельно с кем-то общаться по телефону – и при этом что-то резать к обеду или ужину. Приятно, что ты сам все это делаешь. У тебя все кипит, ш kvorochit. А потом пробую – и понимаешь, что блюдо получилось вкусным. Если даже что-то не удалось так, как было задумано – все равно знаешь, что все сделал ты сам, и от этой мысли блюдо даже вкуснее становится. (Улыбается.)

- А из детства остались яркие воспоминания, связанные с какими-то блюдами?

– Не могу сказать, что тогда была какая-то изысканная еда. Все-таки это 90-е годы, нелегкое время для всей страны. И еда была довольно простая: обычные макароны, макароны по-флорентийски, рис... Вспоминается также большое количество супов, борщ и щи... Пожалуй, самое яркое воспоминание из детства – это глазированные сырки. Тогда они были большой редкостью. Но мне повезло: наша знакомая работала управляющей большим продуктовым магазином, и она эти сырки каким-то чудесным образом для нас доставала – как тогда говорилось, по блату. Я попробовал – и мне они показались верхом блаженства: ничего вкуснее я тогда

в жизни еще не ел! А еще вспоминаю, как мама делала десерт «Орешки». Для них даже были специальные формочки. И мы варили банку сгущенного молока. Я наблюдал за этим процессом – он длился часа четыре или пять, было очень интересно! Ведь я привык, что сгущенка – белого цвета, а когда она сварится – темнеет. Вареная сгущенка помещалась в середину двух половинок «скорлупок» из песочного печенья.

- А были ли блюда, которые вы в детстве особенно ждали в праздник: Новый год или свой день рождения?

– Обычно по праздникам готовили салат «Оливье» и селедку под шубой. Но что-то особенно яркое и запоминающееся я называть не могу – не было такого, чтобы на стол когда-то поставили утку или зарезали к празднику гуся. (Улыбается.) А может быть, мне просто в те годы было это не интересно. Когда я подрос, у меня уже стал формироваться вкус, появились блюда, которые мне нравятся больше или меньше.

- Какие у вас предпочтения сейчас?

– Мне нравится итальянская кухня – несмотря на то, что она довольно калорийная. Отдаю предпочтение пасте и различным

салатам – например, с тунцом. А еще я очень люблю артишоки – их могу есть в любом виде! Даже маму попросил в этом году их посадить на участке: вдруг случится чудо – и они взойдут! (Смеется.) Хотя понимаю, что в Подмосковье – совсем другой климат. А еще я очень люблю рыбу. Вот недавно был на гастролях со спектаклем «Старший сын» в Тюмени и в Екатеринбурге. И там рыбы наелся от души! Уху там варят сразу из трех видов рыб: нельма, омуль и муксун – которые обитают только в северных реках. Еще там подавали потрясающую по вкусу строганину на огромных кусках льда. Я первый раз в жизни, кстати, ел строганину. Хотя мне многие советовали, но ранее как-то не получалось попробовать. А тут уж, в Сибири, пройти мимо этого никак было нельзя – все же традиционное блюдо этих мест.

- А есть блюдо, которое вы хотели бы научиться готовить?

– Я хотел бы научиться хорошо готовить в сковороде вок. Пока еще руки не дошли. Но такая сковорода у меня уже есть.

Екатерина ШТИКОВА.
Фото из личного архива Евгения Пронина.

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».



Евгений Пронин на съемках фильма «Навсегда».

